

О Т Ч Е Т

об итогах работы Агентства по делам национальностей Республики Тыва за 2022 год и задачах на I полугодие 2023 года в рамках развития некоммерческого сектора

Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СО НКО) закреплена законом Республики Тыва от 16 июля 2020 г. № 628-ЗРТ «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций».

В Республике Тыва отмечается положительная динамика увеличения официально зарегистрированных некоммерческих организаций. Так с 2020 года количество некоммерческих организаций в Республике Тыва увеличилось с 476 организаций до 536.

По данным реестра Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Тыва общее количество некоммерческих организаций по состоянию на декабрь 2022 года составляет 536 организаций, из них по отраслям: спорт – 83; религиозные организации – 69; социальная сфера – 80; образование и молодежная среда – 47; здравоохранение, медицина – 33; экономика, предпринимательство – 26; юриспруденция, адвокатура – 26; благотворительные фонды (общего направления) – 23; правоохранительные органы – 25; профсоюзы – 26; коренные малочисленные народы – 22; культура и искусство – 25; политические партии – 14; казачество – 5; строительство – 7; сельское хозяйство – 7; природа, экология – 6; туризм – 4; СМИ, журналистика – 4; дорожная отрасль – 3; земельная сфера – 1.

С 2019 года количество официально зарегистрированных некоммерческих организаций увеличилось с 398 до 536.

За отчетный период были созданы (зарегистрированы в качестве общественной организации в реестре Министерства юстиции РФ) 53 некоммерческих организаций. Исключены из реестра следующие 30 НКО.

Деятельность Агентства по поддержке и развитию некоммерческого сектора можно разделить на 3 вида.

Финансовая поддержка путем проведения грантовых конкурсов на региональном и муниципальном уровнях.

Основной формой оказания финансовой поддержки является предоставление субсидий в форме гранта Главы Республики Тыва.

В 2022 году финансирование данного конкурса увеличилось до 10 млн. рублей (в 2021 году – 9 млн. рублей).

Всего на рассмотрение подано 106 проектов, из них 34 прошло конкурсный отбор, победителями конкурса стали 18 проектов по всем шести направлениям:

- 1) социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан, поддержка семьи, материнства, отцовства и детства – 7;
- 2) пропаганда здорового образа жизни, профилактика преступности и асоциальных явлений в обществе -3;
- 3) поддержка молодежных проектов - 3;
- 4) поддержка проектов в области культуры и искусства - 3;
- 5) поддержка проектов в области средств массовой информации и массовых коммуникаций- 1;
- 6) укрепление межнационального и межконфессионального согласия -1.

Также грантовые конкурсы проводятся отдельно органами исполнительной власти Республики Тыва, так Министерством здравоохранения Республики Тыва проведен конкурс на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям (СО НКО) и волонтерским движениям в 2022 году на общую сумму 2 657,1 тыс. рублей. По итогам конкурса поддержано три проекта:

Региональная общественная организация «Совет молодых врачей Республики Тыва», наименование проекта: Формирование здорового образа жизни у населения - «Холодное сердце completion». Полная стоимость проекта в рублях, предоставляемая сумма, денежные средства: СО НКО (полная стоимость проекта в рублях) - 1701000,00 рублей;

Региональная общественная организация «Ассоциация специалистов народной и традиционной медицины в Республике Тыва», наименование проекта: Формирование культуры здоровья населения г. Кызыла. Полная стоимость проекта в рублях: 476100,00 рублей;

Региональная общественная организация «Федерация каратэ Республики Тыва», наименование проекта: «Добрый каратист». Полная стоимость проекта в рублях: 480000,00 рублей.

В рамках оказания финансовой поддержки на муниципальном уровне единственным муниципалитетом, проводящим конкурс грантов в сфере НКО, является мэрия г. Кызыла. Общая сумма финансовых средств составляет 4 млн. рублей.

Помимо финансовой поддержки Правительством Республики Тыва на декабрь 2022 года согласована передача в безвозмездное пользование 9 некоммерческим организациям 10 нежилых помещений, относящихся к государственной собственности Республики Тыва. По итогам инвентаризации проведенной Агентством 7 помещений действительно используется представителями некоммерческого сектора.

Оказание консультационной помощи и улучшение качества написания социально ориентированных проектов:

За последние годы заметно увеличился интерес некоммерческих организаций к участию в различных грантовых конкурсах, Агентство в свою очередь, оказывает консультативную и методическую помощь, а также информирует организации о текущих и планируемых конкурсах для участия.

За отчетный период Агентством в целях оказания консультативной и методической помощи проведены пять обучающих семинаров для ответственных сотрудников органов местного самоуправления, а также для представителей НКО по проектированию, составлению заявок и оценке проектов.

16 апреля 2022 г. организован семинар «Социальное проектирование для развития территории. От социальных проектов к социальному предпринимательству» для представителей некоммерческих организаций, а также для сотрудников органов местного самоуправления, органов исполнительной власти, курирующих деятельность некоммерческих организаций.

29 апреля 2022 года организован семинар «Возможности участия и победы в конкурсах Фонда президентских грантов». Мероприятие посетило более 60 представителей некоммерческих организаций.

Кроме этого, по запросу муниципальных образований проводится обучающие выезды для желающих создать и работать в сфере некоммерческого сектора. Так, в сентябре месяце был осуществлен выезд на территорию Кызылского района, где приняли участие более 20 человек.

Помимо это на постоянной основе проводятся круглые столы и семинары с приглашением федеральных органов исполнительной власти таких как: Управление

министерства юстиции РФ по РТ, Налоговая служба и иные органы оказывающих содействие развитию НКО.

По итогам привлечения федеральных финансовых средств через различные грантовые конкурсы в 2022 году 5 некоммерческих организаций стали победителями Фонда президентских грантов, из которых:

Кызылская городская общественная организация «общество защиты животных «Хатико» проект «Стерилизация животных» на сумму 1 434 616,60 рублей;

Региональная общественная организация «Союз активных людей по социальной поддержке населения Республики Тыва» проект «60 +» на сумму 217 950 рублей.

Частное учреждение дополнительного образования «Ас-профи» проект «Дневник будущей мамы» на сумму 455 285 рублей.

Тувинская региональная общественная организация по поддержке молодежных инициатив «Каптагай» (вселенная) проект «Школа-студия гончарного искусства «Этноглина» на сумму 447 910 рублей.

Автономная некоммерческая организация «Центр поддержки лиц с алкогольной и наркотической зависимостью «Дамырак» проект «Путь к себе» на общую сумму 476 469 рублей.

Победителями Фонда культурных инициатив стали 4 некоммерческих организаций, из которых:

Региональная общественная организация «Союз активных людей по социальной поддержке населения Республики Тыва» проект «Межрегиональный фестиваль мастеров прикладного искусства «Монгун кержек» (Серебряное тесло) на сумму 499 035 рублей.

Республиканская общественная организация в сфере культуры «Онза» проект «Фестиваль колыбели» на сумму 479 729 рублей.

Благотворительный фонд поддержки культуры и развития самодетельного творчества «Айыс» проект «Конкурс-фестиваль народного творчества «Танцы плюс...» среди детей и подростков на сумму 499 879 рублей.

Автономная некоммерческая организация в сфере драматургии и театрального искусства «Тенгэр театр» проект «Театр Тоол» на сумму 495 705.

Общая сумма привлеченных средств представителя некоммерческого сектора в Республику Тува в 2022 году составило более 5 млн. рублей.

Несмотря на это необходимо отметить, что динамика привлеченных финансовых средств через федеральные грантовые конкурсы уменьшилась по сравнению с 2020 годом. Это связано с новыми условиями грантовых конкурсов и необходимости введения социальных сетей.

И 3 м сектором поддержки некоммерческого сектора является обеспечение доступа негосударственных организаций к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению.

В рамках перспективы развития некоммерческого сектора в 2023 году нами запланировано:

- увеличение средств Гранта Главы Республики Тыва до 12,5 млн. рублей.
- выделение в рамках гранта Главы Республики Тыва таких направлений как: развитие туризма, оказание помощи военнослужащим и их семьям и поддержка ТОС;
- формирование реестра помещений и иного недвижимого имущества, предоставленных представителям некоммерческого сектора;
- мониторинг деятельности муниципальных образований в сфере поддержки НКО и проведения муниципальных грантовых конкурсов.

- разработка механизма обеспечения доступа негосударственных организаций к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению.

Также нами будет продолжена работа по проведению обучающих семинаров в целях повышения качества написания проектов.